



同心守“沪” 体彩店主当仁不让

奉贤区体彩18110网点经营者陈善新冲在抗疫第一线

新冠疫情发生的两年多来,奉贤区四团镇平庄东路915号体彩18110网点店主陈善新一直冲在第一线,为镇里的安全站好每一班岗。截至记者发稿时,四团镇已有确诊病例。陈善新又第一时间争当志愿者,展现了体彩人的责任与担当。

本版图文 本报记者 张立

“当前,上海新冠肺炎疫情再起,作为年轻力壮的体彩店主,我想着能以己之力为社会奉献绵薄之力,哪里有疫情,就往哪里去。”陈善新介绍自己老家在安徽寿县,但在奉贤工作生活了很多年,已经把这里当成了自己的“第二故乡”。“我虽然不是本地人,但只要是中国人,无论身处何方,都有抗击疫情的责任和义务。”

健康是最大的幸福

陈善新的体彩店开在奉贤区四团镇,平庄东路,他住在镇里的杨家宅村。村里共有1600多户人家,其中有1000户出头是外地来沪人员。2020年疫情伊始,他就自告奋勇,成为志愿者,与村里的工作队员一起24小时值班,挨家挨户巡查。这次又碰到申城疫情反复,陈店主作为老志愿者,第一时间冲到了最前方。

每天清晨5点左右,陈善新就起床了。7点,他准时到达镇里集合点,指导帮助老年人用手机预约核酸登记,并兼顾其他杂活。这样忙碌的工作要一直持续到傍晚19点,到家起码要20点了。“其实2020年第一次当志愿者之时,我就深深体会到基层工作者的不容易,几乎没有休息时间,每天都是连轴转,吃饭都是尽快把方便面吃完,不耽误时间。”陈善新说四团镇挺大的,交通不太方便,基本都是靠走。而且村里有不少老年人,确实很需要年轻人的辅助,才能完成各类登记检查。

“大家在经历了持续两年多的疫情后,配合度相当高,好多都主动来参与核酸检测,没有怨言。疫情让我们明白最大的幸福就是国富民强,人民健康。”

康。”陈店主回想2020年春节后,回沪人员急着复工赚钱,对隔离有抵触心理。怎么都不通时,他会以自己也是外地来沪人员的身份,换位思考,苦口婆心,直到得到对方的认可和理解,配合他们的工作。

家人支持关店抗疫

作为体彩人,小陈希望自己就像宣传口号所言,“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”,能以自己的微弱光芒和大家一起将涓涓溪流汇成大海,同舟共济为社会做贡献是他内心所向。

这两年,他多次参加村里的志愿者服务。有时,只能把体彩店关了,一心扑在村里。对此,陈善新特别感谢家里人对自己的支持。“我报名当志愿者时也曾怕家里反对,结果妻子和儿子都特别支持我。2020年的时候,妻子在家负责内勤,每天晚上回到家都能吃到她准备的好菜好饭。儿子读书也更认真了,一点儿都不要我操心。后来,妻子陪孩子回老家读书,我一个人开店和当志愿者两头兼顾,感觉还是能胜任的。”

尽管这两周沪上每天都有不少新增病例,但小陈觉得,只要每个人都管好自己,积极配合各类核酸筛查,这一波新冠肺炎疫情肯定能很快就过去。他相信只要加大宣传,继续做好防疫“三件套”和防护“五还要”,我国新冠肺炎疫情很快就会被彻底清零。“现在可以说是暴发期,如果这个阶段把疫情控制住,接下去会越来越好的。”

玩体彩动脑又开心

2009年,陈善新就和妻子刘家梅开始经营平庄东路的体彩店,至今已有13年了。没有疫情的日子里,周边村民有空就会到店里坐坐,买上几注大乐透或是刮几张顶呱刮彩票聊作消遣。

十多年来,店里刮刮卡销量一直很高。小陈心情好的时候也会刮几张刮刮卡玩玩,最多一次中过3000元。“我们这边是郊区,老龄化比较严重,还有就是有一些外来务工人员。即开型的刮刮卡是老少皆宜的,刮开就能知道结果,对无论哪个年龄层次的购彩者都很有吸引力。不少新品种上市还会有额外的加奖,我自己也会刮几张玩玩,练练手感,中了自然很高兴,不中就当是玩了一种游戏。”

毕竟买刮

刮卡最少花5元就能中几万块,30元能中100万,中奖金额和概率真是特别可观。碰到家人朋友聚会,陈善新也会带上两本刮刮卡给大家一起玩,刮中了就马上兑奖,大家都特别喜欢。

前年8月,店里申请开通竞彩项目,前来的购彩者更多了。“去年春节后11选5高频彩取消了,不过营业时间里客人不比以前少,因为选择竞彩的人多了起来。”小陈说自己对数字彩一直挺有研究的,而竞彩和数字彩不少方面是相通的,都是和数字打交道。“我们之前一直是传统店,没有那种竞彩串关,只有14场和9场,我也买过中过。加上我原本就挺喜欢看球赛的,所以上手特别快。”一开始,陈店主喜欢跟在一些“老法师”后面买,他发现只要不贪心,买那种比较稳的强队,中奖率真的很高。“我单子打得多了,也有了自己的思路,真的还中过两次‘火锅奖’呢。”

店里开了竞彩后,每到傍晚时分,很多吃好晚饭的附近居民喜欢来店里看看球赛,有些打好票会直接放在店里,中奖了才来领。这时候,小陈就会在心里告诫自己:“他们是信得过我才把票放在店里,那我就要对得起这份信任。这些顾客对我来说已经不再是单纯意义上的购彩者,许多已经成了多年的好朋友。”陈善新总结中奖率高的购彩者基本都是选择串得少倍投的方式,一般花个一百元左右就能中得万元奖金。在他看来,以小博大N串1收益是很大,但中奖率非常低,偶尔买两次可以,买多了基本都是废票。“我还发现除了2串1、3串1中奖概率特别高,3串4也是不错的选择。有时其中可以包含一个小冷门,那样就算错两个结果也能保本,全对的话受益也更高。”

再说投注的金额,陈店主认为细水长流比一下子大投入获取高回报更靠谱。“如果首期投入是100元,那么,当中奖金额达到200元的时候,就可以抽回100元,继续用100元来购彩。这100元打到400元的时候,再抽回200元,以200元购彩,这200元打到800元的时候,再抽回400元,以400元购彩……以此类推,如果哪天全赔了,那么次日不管你账户上盈利多少,都直接再从100元重新开始购彩,绝不多追加金额。长此以往,账户就能一直处于盈利状态。”

换句话说,很多买竞彩的并不是想要中多大的奖,更多的是想看看自己猜的赛事准不准。“我们村里不少年纪大的竞彩购彩者也就想偶尔赚个买菜钱。对我们来说,研究竞彩既能打

发时间,还能动脑筋、看球赛猜赛果对身心健康都有好处。中奖了固然开心,没中就当为体彩公益金做贡献了,何乐而不为呢。”

教给孩子社会责任

在每张体育彩票单上,购彩者可以清晰地看到有多少金额是直接成为体彩公益金为公益事业做贡献。碰到有购彩者对此有疑问时,陈善新总会耐心地和他们解释体彩公益金的概念,让大家明白每一次购彩都是在奉献爱心。“碰到顾客和我讨论购彩的资金没中奖去了哪儿,我会和他们普及体彩公益金的概念,告诉他们每买一张彩票就有相应的金额是直接捐了做公益的,很多体育设施、希望小学、退役运动员基金都是体彩公益金在后面出力。我作为一名体彩店主,无形中也为公益金做了不少贡献,由衷地感到自豪。”

2020年新冠肺炎疫情伊始,小陈就给村里捐款捐物,也给儿子就读的高中捐了体温枪、一次性手套和一次性口罩。“我给孩子学校和老家的社区也捐了一些东西,希望以自身行动教育孩子要做个有社会责任担当的人。未来,我对儿子也没什么过高的要求,只是希望他能做个堂堂正正的人,拥有一份感恩的心。”

不久的将来,小陈期待全球疫情能快点结束,卡塔尔世界杯能顺利进行。“虽然这次北京冬奥会是在电视里看的,但大家的热情不减,体育能点燃所有人心中那团火。我希望过了这波疫情,一切都能回到2020年前,届时能允许外国游客到现场观看世界杯,全球人民一起感受体育带来的激情与享受。”

